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[~ Kimecer - .
Kime > Baz motematik Verliklann  meydsna YetirdliFi toplululk Sspidakt
kosullarr saplacsa buna kime denir '
1= Kimesin herhangi bic elenant dafajm ya dal farkhdir.

2 Ajm matematil veslik bic kﬁme‘,'@q! zomada 0 Limenin 'bic elemari oloua

3- 8ir matematiy varligin  kesinlitle hanjf.!z_iimmn'n elemani ldvguav bilnel Geselir.

4~ Bbkdn kimelern Meydars gtirdi§i bic Wmeden s82 edilemez .

$x8 | Jawe] ARl X, ¥
a b X y
E_{,i,l,s} = kim2 depil
SEA aéA |

Onermeler :
I= Ve *CQu bnarme her ilkisi ansmnda Lullanlie
Beadgin, | f fonksiyonu  siiretli ve ift fonksjyondur.
_9.-;"_\/.3.;_ ' Onermelerden b taresi saplana bildig! gibl ikiside beraber Saplera bilir.
benggin, f fonlesiyony sirell; veyas integraleachilic.
Y (Her) Vxelr |
A Byleld))verdie boot bibi bic anlami verdi.
Brerm enin Dgili -
P — agili U
Al Kime
X,A | |
UXEA — XEX <= ACX
ki Kimenin Lsitligi ¢
XveY, |
XTY ve YT X ¢=> X=2Y our.
Bos Eﬂﬁe ¢

Hicbic | eleman: olmayan k&n@a denir.



Seonlv Elkmenll Kime *
Elemaarnn say1si senls olan kimeye denir.
ki Kiimenin Acakesiti ve Kesjpimi. . | b
AR olbl ili tere kime verimis osva. Bo il Limedln sralesitl J
ANG :E X\ xeA ve xes] seklinde tarnmbsni. Giclesimi ise 3
AUG =) X)XEA veys %€ seklinde tanmlsnc.

Tamm ° 1 kimenin ara kesttt bos ise buna aynl kime denir.

AT
ang’ | SR+ A

Alt Kimenin Timleyeni :
E bic kime ve ACE lise
CeA = A Lbmednin Z ye gdre timleyen deiir.

CeA =EXI_X€E fakat Kéﬂg_

E__i GO T—» ceA

ki Kimenin Farki *

AL A-*(S=§X)xe/‘i fokat X 6]

6 B-a =§x| Xe B fakat X¢F)§

> A= Genelde L&-A #F A-C dir

AAR = (&—A)U(ﬂ-’ﬁ) - Aile & nin simetrilk fark:.

P(x) Kuwet Kimesi* |
Bmtk// X “§=‘°:b:cg PO ";g{;‘fr Eh'j,Ec}’,?a;b_'_i,fa,c};?h,c'j,x,é}
il6 Kbmenin  Kactezyen (Pi) Garpim
XveY Llme omek base, XXY i _ghsterlc. SSyle toamlont.

XXY ali - XXY =Ez-} z=(X,u) ,XGX,geYE
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wl Hal 1) X=Y ise ory X=Y=IR L |

XXY=XKx=x? /i XXy =IRIR = R E e
IRZ::]K-'R =§@,3),X61e,3€l£3 IK}““* (XL\_,)
Genellegtirme ¢ ' 153 , Ii > X |
R

Xi; xzr —-2Xn N tane Lﬁme olsun.

X= ,Y;K)(z)(- --..X.Xn ‘-'-'EZ)Z:' (xf;Xz ;-—--/Xn)/)ff '(:'Xi,-.)fzé)(z_,

X(=X22d_ 1o = =X [ XXl XL Xt =X X XX L XX = &7
o nFane

Xf=x2 e =Xn = R .

RX R X... X & =)R"
Ntare |

------

Sayl Sistemleri

Seyler : (IN, 2,Q,1,T)

K, i3I8 1 g I Doyl sayilec — IN _

Soyms seylerr | IN=3x| X ddis) sayf 4,3 L, 42
Xtl=] = X=0 X412 =1 => X=-4

NUSoTu .. —3,—_2,43

Ne 2= g 3= ,0,0,2,3 :g)

Rasyonel sSayilor (Q) * Ik tamsayin orsal olarak Lkabul edilen &a\jllérdw
INC ZC Q Q =EX,X rasyanel Sadig XeQR X—'—m—/ ?;31
Reel CGeft,‘e,D Seylar (IR) ¢ |

Lef = - 2:': -1
&7 | XE=1=) =5 KPEDl = X el .

'-:5 -2 10‘1 z 3

lrr&sqonei Seqllar Lmast f:l:) Ra&»jone} vy ra;;sdmei 5:331 ekseni uzu_rmdahr_

bUJCD(\ nodalasin temsil ettikleri 6%\\2{9 reeJ .Sajdar" (aerqe[ éajllaf) denlf‘ Ve 't
bu seyilerin kdmest reel Sayllerdhr.

R=QULI ' Q0T =0



mutlak (=521t ) Deger
Tonum * Y XER 'oa\jl_smm mutlak dejen IX) e 350%di)fr.Ve~,
e § X |, [yl et 8/ x=3 Kl=l3)=3
X).= se -

Ise _
=X XLO L : x=-2 Ix|=|-2]=2

' 2]
Fon\-.abon lar- Al

Tomm *XveY 75 ;ﬁ omal {zase ,Xin her elevanna karsiile X nin yalmz bic eleman!

bulunuyorsa by selildekt her £ bucahna X'den Y ye bic &nk&gan denr Ve

Xve ¥ 2@  her XEX igin bir4ek yEY

her- £ kycahna , -i") i | X: taam Lhmes!
fax—Y Y fdger (g8einl) dmes|
Bir fonlz.sijonunjraf{g;, X =2 4(x)
Gf ile 35.s£e.r'rlu'r'. 6f=€(x,m>)]xe’x}
5rn531'n W8 )| 4 iém L f(x)=x? | X=0=3y=0 L
i T8 Xel=d>y=%1 :
X—>f(0=xt  Ge=(fx?)|xer] X = ye

AcR VYaeA=>beld

bl
X
<

ae X beY (sn) G € XXY
_Team: G, XveY kimeler! veribmis alsua.
{— G XXY di. .
2- Y x€EX ‘e \arghl ancak bir Jcet; yEY vardir.
(x) e Veda her XEX igin (X,g) olacak selllde bir y€Y vardi
F'—“(G,X,Y) belistine  bir {‘onkaidon clem'h

Ornek. * [{,3] kapal: aral@n&an R.saylara giden bir ‘foﬁltsijon a,s.:_a\,?:dald
! .

Se kilde tanmlenir, X—Y X%F(x);.:\y
S .20 e 3 Ll
{2}, 'Lgx(é\\x & 5'f’ 9
fix)=5 0} 4 X2 | Lok
L NQEx<3 | [}

R 5;3] -P'> I&
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Ornek * 3 Lisi galsarsk boir slleye 2000 lica gelir gediriyor: 6 2y Sonra bicls) Slijer.

Pilenin gelici 1500 licaya _Aiiaiijor-_ Fonksiyon grafi§ini giziniz.

) .,§ 2000 lis | DLxK6 b glas |
{Soo lire
Ornel
fx)= Y X* , X0
i | X=0
X | X>0

Fonksiyonlsrin Birlegimi
- £ 2 i - { : | — 3&"":
X(‘I’,Z #‘¢ dmak Lzerz A—Y o | Y= ‘Fonk:sljonu isin bir X— 2

fonlksiyony vardir ki by 'fon’c\s\yo.na. g ile £ —}‘onksjypnlefhan biclesimi denir.

X—=3(g0f )y =3(£(0) fix—sY giY—2 hiz—w
X:g‘?’ Y _.._iq. 2 ' _ (hogof)-' X —s'u)
foy: X —>2 (ho (90 ) = h (90f)o = h (9(7“”“)))

Genellesticme XXy, .1 Xo Ntese Lime olsun.
F) 4% =X, f2:Xp —2X4 ENE ANy,
(‘Fr\-—wfn—a ,-.-,,qfn) 2 X=X
Mot : x s x 14 fse £ x|—5 x
fz}:(x)=ffof)(x)|=f (£1x)) ]

! oy ' '
Tamm ¢ 12dvsim '—fmk.&bonu

XKy BT K 12 (Xg)=X = (t9) ililisinl Xe gbbie| 1 izdsiim foresiyans
(X9)= X CXXIBY (X)) = i2da( )=y

F"(X;j) X ten YJ"— 3Hen +im fmhsgonlarﬁ kumest

NOT ¢ XY f@ omale Pzere £(X,v) ile % ’ten Y/ye gider £im fonksyenlain ksm!"’-“i

: ‘%k_rgr‘ej-
Fanl-._s‘ndon Gesitleri :

| e |
Bicim Foaksiyon : XX X=—aTp) =X seklinde +a1m Jonan fonksiyona denir:
Sabit Foaleyiyen * .XL Y ve X’in her elemsnina kars: Cgibi bir Sabit S8y1ya ]

gidiyorsa ,f fonldjyonu salbit 'ﬁ;_c\'w_&.iyo_nclur,
£1R=> iR

Iy | v sfk)<ceY (f\e X fo0=c

./a
A2
>



Rir Fonk siyonun  Kisitlanmas)
fix—Y  ASX. lod ]
fa*A—Y bir f&nlsym -haa:tﬁlagjal:m
VX EA igin (‘F/a)(x)— £x) ise  fh {onkalgoﬂuﬂa f" n A’y knsu—l:lwaf 4 da

l(lSl't‘]EMfﬂl;S foh 5 demr‘ |
Ornek @ f: m-——am x—aﬂx) X2 Olaun A=[1,4] alahm.

7’ uﬂ—ﬂa x*ﬁ@m Ly?

3 _A{f,c,]s:m

Bir F‘onksyonm Gem;ld:ﬂmu; ;
A —-3Y veillsin.

XY lltt ltume.‘, ACX olsun, Ye
X ¥ VerSé by *anhsdonun A’ ya kma{lanm.am epﬂme by -!:au::rulc f fmksﬁo~

nuna 3mn qem,sle{::lmls Fonk:smonu enir.

NOT = Gir fonksiyorua gemgle{'ylmesi tel dmeyabilir.

fFix—Y | fhiADY  vXEA icia (fa)um= )
ACX : : v
Dyeri: £:X-Y 3:){—5‘f.\9..—,‘:-f‘ ACX L 1 | —1
vxeh isin (S =(3/n )y obr

i A=Y Ya tA—Y
_ <.'-ot del,slzml: Foda.a Jonlar
14,2 #;25 olmal lisede XXY"‘"Z 31:101 bir f {ML’.SJORU 1914

(Xu)—22 = ‘f(:‘(;‘u)) seklinde  tsnmlanan fonks!jma 2 Agl,sl:ML :Fonhadm demr

XXYXw-f—"Z, (X,ﬂ,w)-—-af(x,_.j,q.u) =2

G.em§le‘[ imesi ¢
L e i e i



I

] 247
( 8- At Kimenin Goratisy )
xSy , Acx olsun,
Anin £ altndak! 95rf5n+usu -F(f\) ile jos'l:er:hr Ve 53pidali 3:&:
Lanmlaac
f(a)=¢ £ [x €A
. ‘f(A) (ﬂftm &Hmdokx
.1 3 M-Lu.su)
©Omek {7 R—R -
fl)=x  A=[ o] f£(n) =
£iR) = 3 0 xeLonlf = E—f,oJ
Ters Goriinty =
- Tanm 4} ¢ Xi%*( il oh, Y
Bu yo elemaanin £ ye 9ore ters gorontisl £ (30) ile
335‘&6]‘]:? ve asafidalki  gibi tanm [&a10,
f"(yo)= XEX [ £(x) =301
‘[I..émek' £LR—=I  X—> f(x)=y=x"1 Yo=5 yo€IR -f;_‘(s)=?
i = W = Gledntisl! 5| ofan
i |0 #W Ik
£'6) gxeuel £x)= sj SXER| xt125[=§-18, 402
x=6 =X={(¢
Xol=G |
fiR=— R ’(a) gerR =95 =fx€ k| X*29 7= 3/$Z
X—F(x)=y=x2 _ Xt=9 =b X =

i Xz'k'_\j
Yo=9 => f f(‘a)




Geanisletilmes: *
R i e
X[X-sz---.xxn"f'pz pF:

(’Yffxz---~ Xf}J 3'F()\'f/x2,-...){n)=z

ﬁanlama‘ {Uam) t XveV #-ﬁ olmal Gzere
W, v #* ¢ ve 'xx*r’i;, MXYX W gecen bir 'fonkSBnA nesy tanmlaair 7

| x XY jc—-3(J><'\f}(uJ gicden ‘Fon'ts:lynn Nasl defer ahr? B
(S!rah iLiliden ,ﬂgiféye giden 'Fon&siyon nas\ tanm fsvur‘?_)
(Xy) — F(x,9) = (0,v,w)
UXVXw 2y y
(U;V,W) —_— ieri, (U,V,UJ)T' U
0X VX w _i2d2, v /
(Uf v, w) 5 1ads (b W)=V
UXVXW J2L oy
(“N,w)-—-—a 1243 (v,v,w) =W
z=(yyw)
xXy £ uxyxw 2y

(’Y’l'i) . 'F(X;j) = (u,V,uJ)=LI)

T xX—Y |
Y —2 fy=(l2di10f ) XXT—20
(90f): x—2 (%) ~—> flty)=0

XXy L vxvxw Bdzy
f2 =(dyof) =falny) =v
Xy s vxuxw 298w
— fi=(f2dy of) =y Py =w
XXY S oxwxw = (f,f,4;)
—F(x’-'j-) = (ﬁ (x"ﬂ.fl) f’f‘?.(ng)f £ (ij))

f= (ﬁ;f‘z,f::)/




Bic Ak Kimealn Ters Goruntdsi
e

Toanm 2: | XY | HC Y  verilm's olsun

H'nin £ akindaki +ers 33(‘5(1{&513' ‘]c’{(H) ile \9&5‘&2(”1‘(‘ Ve Qéoéprdak:r

9lbi tanm s
F(mESxeX] g et

£71(H) x- Y
Omel  f: R—IR K——). f(x)-*X-—XZ H=L0,+) £7(H) =7
f"(ﬂ):fxe'R\F(ﬁf[o,—rDD)j -—fxem} x-x2e[lo,+=)] =

—po| (S| {4ap| | [y x®H30

X(1-x) 20 ES -+ (9
(/l,’ oy |+ T H=]
X0 | 1-X20 — /fl —

Xx=0 V  x=1 =[o,i]//
Bicebir Foalksiyon

mim 1 2 X—f——a ¥ werilmis olsvn. Zger ¥ X,y & X | XFy= ()€ (y)

————————

am2 VX yeX |, £(xFfly)=> X=y
Gonet | IRSBR| || [ WX AER

XK= 4(x) =2X+] :
Hx) 2. y0| : VX, XEIR 1is1a

t#+ X ol 2xz2x ¢
xt# X olsua o0 =2 141
2Xt)= 2.x 4+ 4 | =i

LT Ft) = 2x*t |
£ 7 FixY CFR)F = 2= X =

a2x=2¢" = x=x’

Orken Foaksiyen
f2x—Y
Taam | £(X)2Y Eger tanm binesioin £ albindaki gorintusd ¥ ye <pits
buna grtm fonksiyon denir. |

Taum 2 Yy €EY  AxeX | fix)=y
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| Egsitleyen Fonlksiyen =
Birebir ve Grten ﬁnksl‘ydna eﬁ:‘tle\yen foaksiyon denir

Arton ve Azalan Foahstjo/!lar'
X2 2% 7 £ (x2) >'F(Xt) ise

I{”Tgmm{ A‘-—_BIR /VXI)XZ € A lqm
AC IR bu fonb.sdona arten fanhssu/an len.

VX1, Xs €A isla X2 < X4 =D ‘F(XQ) <#(xy) 152 lvu 'fonks\joﬂa

r@'zalan ‘Fon’LSlujOﬂ denin.

VXz-,»Xq EAl licinl |
| 1‘"()(9 i{fjﬁ) >0

Su forksiyons © @tha | :Lr"l:cM c;)&s; halde bv 'lez.s\_‘jona JZQIQA

| 2. T-wm |

1 ‘Fo(lll.Si;lolnldmf("
|| Bk -1y £(o) > (1)
A{_@,@L RINC| 1 fl=(-)t
FER)(0)= U x>

x—-—sf(x) )('l = “‘/2’

L (‘ "3/"0__1 2slan Z@/“‘_:’) rtan
Tel Fonksiyonlar, Gift Fonksigonlar
'l"amm £ A—>R  ACR ger
Vxé/:\ Iﬁ'“ F(-"K) £(x) 5e. | fonksiyonuna c;lf{ fonk sfyen d.emr

. By fonh‘slwmun ﬁr-a-fja Y| eksenne gére simetciltir.
£ R X5 Flx)=XE

| Tamm X EA iGin £ (x)= —£(-x) ise f fon Lsijodmga Lell fon k.szg;_oxr

| _&’mﬂ | j’]\
- A Al § ’ ) AN
AN R L e F()= (- = X2 =F(x)
=~ i _ | fEX)=fF(x)  ¥XER
il | =
' Ornek
| f(x)=cosX _ 4}
F(-X)= cos(-X)= casX=F [x) qift foaksiyondur.

e!e./\ll"
'“1“ _




| OmeL WESH & = (I x—bf(A)é(

L) sz £l LD s
Emi=kibal | | [ L MESENEEN AR
f(’X)-Sm("K}‘-"sm)( i L1 | — —

"'f( x)=T sm)()“ 5"1)(=f[x)
Tek bir -fonhs yonua 3&9{ 51' ba,slangnq noHasma 33re. sm’)e'tnk‘hf'» '
L Muklal DeZer F:oalr.:';yonu -

Brak AR V e "" AR REaE
l‘ﬂl. ! - 72 0) | | | = |
T Em)EIX §_x x({)j \ 1] -

Orne.lt f(x) 2x-—l>< 1) g 257213 X370 ’O’gj L

L ax4x-3 | x-s<0 | X43 | : e
.§“3x’<7f’3 O O A S O = e .
(3x=2 | k<3 i T
f)=x13 =y - fgeax-d f6)=L |
 xe0, y=3 (03) | X=0 y=-3 (9-y

y=0, X=-1 (-39) igro Xt (o,) 1L

| ipare'& Fon stoﬂu

ATt FERR L EEeNEN NN AR
-E. .]R IR J 'f-()()z 0 L X=10 Em {bn‘f.ﬁyona. J‘sar:e-_\‘: quksvm /
-1, X<o ! . : | ' =

dlenle. | Ve Sgn '"@ 335"(@”1?‘. S9n (x)=f£(x) |

| T&Mciejer' F'oﬂlt—SI:joau o - _.
X3 (X koguluau sgfajan en bUJuL n »I:amsadasudm
| Ome,b. —z<x<1 [x])=-2 | |

Gasl=1 [os] =0 | [-3]=-1



ey " T sl T - - 1. T T i —1 1 10 %

-F(X)f—ﬂ:X_E fonksiyonuns tomdefer fonksijonv denln

k{ XELtl  ise f(x)=t dir. KeRr

Brack | 3$x<4 [x]=3 o{x€t [xJ=o0
| 2¢x<3  [X]=2 ~1{x&0 [x]=1
82 Ix)=1 —2{x<-1 [x]=-2

—3$x{~-2 [x]=-3

Of = (F forksiyonunun | tanm kﬂmesch:‘r)
Filxlb ¥ Do TPk Do IR

Fonksiyonlacla llgili Gzellikler *
PiDf— R, g:Dg—R , cel

£¥g ¢ De N Dy — R

F79)(x) = F(X) Fa(x)
2- |flgl: [ Dein Dgl 41k
| (F-g)(x) =£(x).9(x)
3= (_})13 D N Dg 'E\X)g(xﬁoj? — R
( )6 = ((i))
4= _1c.f \ De R
(C-f)(x)= c-fIx)
Vygvlama *

Problem 1+ [f(x)= 1=x=. L gx) =/
S, F13 o fog s gy £ Porksmisn bulunsz ]
qéﬁzﬂm/ D= X |g() #0] = K =0 S —— TN

(+xX"r0l=0 [ Xl Yokt [ ko] | = f +f>

|-

_ESe

Dei=] -0}

251



* f1g D I Iofnoj-—-‘[-;,d) -$0] =[-1,0)u(o,+]
f/\Jﬂ\.!’_l 1T : . |
"fq;ﬁ T frgi LLoulost]
¢
(f19)(0) = F(x)+3(x)
= Thx=+ o

£-9: [-10)u (o, 1}—9\:&
| (F—-a)(x) £ =3(x)= Tox% - &
o .47 [~1,0)0(01] >R
(£-9)(xy 2 f(x)j X)= (m?).;*(_.-.
et . [-1,0)u (0] =&

(£ e £ = L2 X (o
T/ Tatgl |1

EEYE P =d
(5_F)pc) = 5.f(x) =5.1-x? _
Prob-tem'z- fiR—>R  g:R—sR
=Xt |, | IR=sa(a)=xd
(90f)=2 (fog) =7 |
(9o = o F) = 9(x*2) =(x*2)?
(fao)ix) = F(900) = £ (%) = (x%)*=2= X4-2
- (Fos) #(90f) |
Sorv )y f2 DF =K fix)={1—x*
3 Dg—*lﬁ g@ X3 (g0f) 27 (,Q,j):?
LH] R~ 1R
- = [ . =, g
- (30f) | b MER
(\9‘04)01 3(‘(“‘) olmxT) =() (Fos)yy = Flatw)=F (x%) =Vi-x¢

{f=x?




= s

Problem 3 * A":gffz,&,kfj f:A>2K ve g’ B"':"C. ”Fonkardonlar: =
8= 50,98y £250a)0(20)1(80), (40) 5

C= 2‘# v,%.j g7 g(P,v) (9,%), (r,t),(s U)j biciminde ise
(30{) fonksiyonunv ve by fanksuonun taum Limesial 6ulunuz 7]

(‘Egu A'dan bir elemar 2 lere d.jcr QMMJQ
gseydi fonlsijon depil, bapirti olurdy)

97 Ortedic, biebir dejildir.
gof * AI—C
Bof)x) = 9l )
(90f k) = 9(F®)=3(4)=¢ |
(ot = 9(f0) =9(c)=t | Sebit fanksiyondur. | o | g
(90 )}y © 3(9(9))% 9(r)=¢ (Toum | lmesindel! 4 m digger lor  deger Ikﬂmsfndehf
(o= s(fw) = 9(c) =4 I b dgere gidiyors)
Froblem 4 g(x) = x +-Xi;_ OHujruqa.ggre,

g(att) ve g(aprg(s)="7

|
i 9{s)=@l— )
| I(stb)= (@4b) o
P el =
A 19y § o atb fl
3(3}1’3(&;)—(’5}7’*&1}(5*&)2) 5( f‘b) gmz_—
3l | | B4t ‘
1 b?

~ Peoblem S ‘9(x)=f(‘ (se| 0@)+Q(b) _ ab-

- Y@A).qb) atb

¢(a)= 5

Aol bl (s N)(EWF (b)) _ 2ab-2
) a)’rﬁﬂ b) aﬂ "ot (ato)(b+t]) "(&———4_1){5”)

+1 a1 ,b-1 _ab=a-bil
Y(a)- ) - a1 Btl | @ti)(krh)

if _(_

o(8)= ¢




ng Sb-g-btl _ ab+a+b+l—ab+a+b f ol ple 28402b
4 (‘9””"’“ e (ﬁﬂ)(bﬂ) | | ¥le)- ” " (ai1)(bh)

2ab-2 _ | b Y =
Dsb=2 _2(@b-t) _ 2b-{

©0(a)+ l?(b)g _ (k) . 28b-2 |
1= 9(s). (Q{b o 2edb] |1 2asdb| | Lfard) atb /y

(®11)(ba)

Pﬁb‘em i Hﬁg'hu ﬁh""s‘»‘i‘ﬂ"”la‘;‘_"-. tanm | arabblarnt bulonuz 7

&) f(x)'hfzi’&—gxi 8 -F(&):\({z,? [ ]
L mECEZTREN

@ :f(x_)-= (3___;

@ fwefizcme L @ )
g X -4 3 ‘[3")(
f-2x-3x*=0 | Foo | 1o ® e [ | (o) ol |
_ Vi2A || || X=|=01=) K= |
61( Y2 X- 1- , e Ll 5 R la 7y (o) '
e L L [-1,5] 3-x=0 =) X=3
| - | 5(1"""! xz-s i s gt x ._" 3 } |
O fry L | FEIIEE XA
@ Jii (16-x2 X T4 \ St H ool -y
' €] — ol & — | | — ’Zlf) -
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